

银湖街道观前村:

扮靓村庄环境,迎来"村BA";夯实民生基础,拓宽创收渠道

努力打造和美乡村新样板





村庄一景

本报讯(记者 朱啸尘 通讯员 范 建桥 赵金华 盛峰)今年7月开始,每 逢"百村篮球赛"比赛日,银湖街道观 前村周公坞自然村的篮球场周围是人 山人海,人气超旺。8月初,周公坞又 是浙江省深化新时代"千万工程"推进 和美乡村"三大行动"现场会考察点之 一,全新的村容村貌折服了所有参会 代表。

抓整治扮靓村面貌,切 实提升村民幸福指数

观前村有观前、长山、周公坞3个 自然村。2019年,根据发展规划,观 前、长山两个自然村拆迁安置,只有周 公坞保留着原有的乡村风貌,居住着 近400户、1400人。

据传,周公坞原来叫万家村,曾有 周南、周京两兄弟自南京迁居此坞,故 名周公坞。周公坞有着优越的自然环 境,与富阳主城区接壤,西复线连接 线、320国道穿村而过,交通十分便 捷。在创建新时代美丽乡村之前,村 里一户多宅、一户多附、乱搭乱建、高 体围墙、垃圾乱堆等现象普遍存在,村 容村貌杂乱无章,形象比较差。

"完成新时代美丽乡村建设后,我 倡导开展'美丽庭院''最清洁乡村'创 建,丁书记非常支持我的工作。"村妇 联主席俞笑笑说,从开始需要村干部、 党员带头,老百姓才愿意配合整治,到 后来主动清理堆积物、种花草、美化 庭院,还爱"攀比"谁家的花草品种 多、谁家的长势漂亮。如果自家院 子不够整洁,总觉得自己面子上挂 不住,时间长了,逐渐改掉了随手 扔垃圾的陋习,一直保持着自家庭 院自家整的好习惯。

"在区农业农村局和街道的指 导帮助下,村里打破原有'一房子一 庭院'的传统模式,拆除了高围墙、大 铁门,虽然当时有很多村民不理解不 支持,但通过做工作,最终还是拆

观前村村党委书记、村委会主 任丁仲新说,现在,取而代之的是膝

盖一般高的矮景墙和敞开式美丽庭 院,视线宽广,邻里之间相互串门打 招呼很方便,关系变得更融洽了。农 村人居环境的变化,村民们是看在眼 里、记在心里,之前连邀请都不肯回来 的在外创业村民,主动找到村里要求 解决建房问题。"这也说明,我们努力 扮靓村庄,切实提升了老百姓的幸福 指数。"

好环境迎来"村BA",村 民热情引得人气爆满

周公坞地形狭长,从外坞到里坞 有十余里,两侧山峦叠嶂、青松翠竹、 茶山连绵、空气清新,有富阳版"梅家 坞"之美誉。周公坞溪穿村而过,溪曲 桥多,如今一幢幢现代化的农家别墅, 星罗棋布地点缀在山水之间。十里周 公坞,六弓山、凤凰山、古樟树、大礼 堂,也蕴藏着许多神秘的传说。

"现在,村里自然生态环境那么 好,加上路、电、水、气、网络等这些基 础设施和公共配套都很完善,离富阳 主城区也近,生活品质没有大的区别, 城里人还羡慕呢。今年富阳区'百村 篮球赛'比赛场地能落户周公坞,完全 得益于周公坞的好环境。"丁仲新说, "只要是比赛日,球场周边很多村民会 主动把停车位、庭院、道地等空出来, 让给外来的球员、球迷们。不仅如此, 在球场上村民还会主动让座,自己站 着看,无形中展现了周公坞村民热情 好客的浓浓乡情。"

离球场最近的"彝点味"彝家小 院,主打农庄餐饮,包括民族菜、川 菜、本帮菜,今年6月1日正式营业。 "之前,我们去了很多地方考察,最后 因为周公坞的自然环境和地理优势, 决定把农庄开在这里。"彝家小院合伙 人沈国才说,因为新开业,知道的人不 多。没想到,富阳的"村BA"比赛在我 们店门口,人流量一下子就大起来了, 多了不少生意,也算给我们做了免费

"每逢比赛日,周公坞至少开进 300多辆汽车,人气爆满,少见的热闹 场面,老百姓看了很高兴。"丁仲新 说,为更好烘托比赛氛围,村里还安装 新的音响设备和电子屏。目前,这个 球场只有250个座位,我们将扩建到 1300多个座位,满足承接更多级别的 篮球赛事,让篮球比赛成为周公坞持 续引流的爆点。

重民生夯实村基础,培 育产业拓宽创收渠道

近年来,观前村十分注重周公坞 民生实事建设,积极争取上级资金扶 持,借助新时代美丽乡村建设项目,改 善农村人居环境,完善农村交通、供 水、供气、电力、网络等设施,不断提升 村民生活品质和生产条件。2023年, 观前村获得"浙江省和美乡村特色精 品村"荣誉称号。

"自然优越的村庄环境,全面完善 的基础配套,热情好客的老百姓,周 公坞迎来了省级现场会和区'百村篮 球赛'的落地,一下子扩大了周公坞的 知名度、影响面。

丁仲新说,上半年完成周公坞管 道煤气落户接通,今年还要创建杭州 市特色村项目,增设停车场、充电桩, 补齐"最后一步路",对照"三大行动" 要求,开展路面硬化、庭院美化等工 作,尽显美丽天际线,进一步提升人 居环境,为更好培育新产业打好基 础。

村委副主任黄钢说,"前段时间 的'百村篮球赛'比赛日,周公坞特别 热闹,球员、球迷们到村里来吃个晚 饭、吃个夜宵都很常见。为此,村里 还专门在球场附近空地上设置了免费 摊点,不管是村里人,还是村外的,商 家只需准备好东西就可以出摊,人气 很旺的。"

百村篮球赛的举办,集聚了人气, 使村庄焕发出前所未有的活力。开业 不久的"'山上'咖啡馆"如今已名声在 外,不少游客慕名而来。还有画室的 入驻,也激活了村民们创业就业的思 路,拓宽了创收渠道。

现在,部分老百姓将自家新房建

成了三四层的小洋房,每层楼隔成三 四间带有独立卫生间的房间,出租给 科教园和画室的老师们,也有杭州的 退休教师,每个房间租金600-1000 元,一个月有五六千元的租金收入,拓 宽了村民创收渠道。

明方向规划村发展,打 造和美乡村观前样板

近两年,周公坞人居环境提升给 老百姓带来直观的经济收益,有目共 睹,但如何盘活利用集体资产、培育 特色产业、推动产业发展,仍是观前 村当前面临的重大问题。

据了解,观前村根据自身发展需 求,制定乡村振兴发展规划、明确发 展方向和路径,今年创建杭州市特色 村项目,就是为了实现这个目标奠定 良好基础。

"在安置好观前、长山两个自然 村实行小区化管理的同时,积极向上 级争取更多的政策扶持,做好60亩村 级留用地开发项目,为村民带来更大 的收益。目前,村里已与开发商初步 达成意向,后续工作正在有条不紊地 跟进中。"丁仲新说,这次省级现场会 的召开和"村BA"的举办在周公坞落 地,让我们村看到了多元化产业的衍 生之路。通过环境整治再提升,村内 资源再整合,以"山上2.0"产业品牌为 引领,积极发展画室、农家乐、民宿、农 村电商、咖啡吧、茶吧、露营、烧烤等多 种乡村经济新模式,扩大周公坞的知 名度。目前,村内陆续开起了10家农 家乐、8家茶行、9家民宿、4家书画培 训室等多种乡村业态,很多老百姓实 现了家门口就业创收。

丁仲新表示,下一步,周公坞将以 "世外茶源 康养营地""慢生活"的定 位,按不同季节发展农业旅游观光产 业,春季采茶品茶、桃树赏花,夏季水 果采摘、玩水、看球赛,秋季收获香框、 吃农家菜,冬季登山、赏雪,引领带动 村民积极投入到生态农业产业开发 中,努力打造观前版"和美乡村"新样 板。



今起报名

家电以旧换新活动 再次征集销售企业

本报讯(记者 方宗晓 通讯员 俞玲 华 丁泽昊)富阳家电以旧换新活动自9 月5日正式启动以来,得到广大市民和 家电销售企业的积极参与,为更好地服 务市民,即日起,再次公开征集参与活 动的家电、智能家居销售企业。

根据规则,参与活动的家电、智能 家居销售企业需做到以下几点,开设以 旧换新专区,制定本企业相应家电、智 能家居以旧换新活动方案和具体优惠 措施,标明参与活动的产品及降价优惠 条款;有较强的送货、安装、调试、维修 等售后服务能力;按相应标准和市场价 格为消费者提供旧家电(智能家居)置 换服务,不得拒收消费者交售的旧家电 (智能家居),不得借机压低回收价格; 对政府补贴部分要先行垫付,在订单支 付时即时扣减;能够为消费者开具正规

征集报名时间为9月12日9时至 13日16时。有意向并符合条件的家 电、智能家居企业,可扫描下方二维码 跳转原文进行报名。不明事项可咨询 所在地乡镇(街道)。



扫一扫 进行报名

(上接1版)

问:送货安装有什么需要注 意的吗?

答:消费者如需商家提供延 期送货或安装服务,请在购买时 与商家沟通确认(为保护好消费 者权益,建议以协议/合同等方 式明确),延期送货期最高不超 过3个月,延期送货完成后涉及 退货的,补贴资金需退还商家, 由商家及时退还国库,商家和个 人不得扣留。

问:后续涉及退货的怎么退 钱?

答:消费者在商品"三包"期 内发生退货,则由活动商家从退 货款中扣除相应补贴金额,政府 补贴款项由原来支付渠道退回, 支持部分退货和全额退货。

问:相关咨询或投诉举报电 话是多少?

答:线上京东App,消费者 可通过京东 App 24 小时客服 950618咨询;线下实体门店活 动,消费者可咨询参与活动的商 家。此外,还可以拨打区市场监 管局"消费者权益保护监督举报 电话"63368315进行举报。如遭 遇商家套补、骗补等行为则可以 拨打63323549举报。

杭州市富阳区工业用地国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭富规划资源告 [2024] M20 号

根据国家有关法律、法规规定,依据城市规划,经有权一级人民政府批准,对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事宜公告如下:

一、地块概况: 出让面积 挂牌起价 竞买保证金 固定资产投资强度 起始亩均年税收 出让年期 地块编号 地块坐落 土地用途 产业准入 容积率 (m^2) (万元) (万元) (万元/亩) (万元/亩) (年) 富政工出 [2024]33 号 开发区银湖新区 6649 工业用地 专用设备制造业 598 598 ≥ 800 ≥ 80 ≥ 2.0 且 ≤ 2.5 50

注: 具体情况以每一幅地块的《挂牌出让文件》为准。

二、挂牌地点:本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyjy.com)进行。竞买申请人可通过浙江省自然资源厅、杭州市规划和自然资源局门户网站进入浙江省自然资源 智慧交易服务平台。

三、竞买对象: 凡符合《挂牌出让文件》要求的竞买人,可以独立竞价,也可以联合竞价。地块竞买条件以该地块的《挂牌出让文件》为准。 四、竞买申请:参加挂牌竞买的竞买申请人可在《挂牌出让文件》规定的时间登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyjy.com)进行报名。竞买申请人须按照挂牌须知要求办理数字证书并提交《挂牌

出让文件》规定的有关资料,足额缴纳竞买保证金,符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。 五、报价时间: 竞买人可在《挂牌出让文件》规定的时间进行报价。

六、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台浏览或下载。

七、挂牌咨询。 现场咨询地点: 杭州市规划和自然资源局富阳分局(富阳区富春街道桂花西路1号恩波大厦6楼601室)

咨询电话: 0571-63561517

杭州市规划和自然资源局富阳分局 杭州市富阳区公共资源交易中心 2024年9月12日